
2018D46680 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Koninkrijksrelaties heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksre-
laties en de Staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksre-
laties inzake de Vaststelling van de begrotingsstaten van Koninkrijksre-
laties (IV) en het BES-fonds (H) voor het jaar 2019 (Kamerstuk 35 000 IV). 

Voorzitter van de commissie,
Pechtold 

Griffier van de commissie,
De Lange 
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Nr. Vraag 
1 Wat is er sinds het Regeerakkoord, waarin is afgesproken dat het 

Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelatie een 
sterkere coördinerende rol heeft, in de praktijk veranderd? 

2 Wat is de aanleiding om de Raad van State voorlichting te vragen 
over de bestaande vormgeving van de verhouding tussen 
Caribisch Nederland en de coördinerende rol van het Ministerie 
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties? 

3 Kunt u de belangrijkste voorbeelden geven van departement 
overstijgende onderwerpen die in het bewindspersonenoverleg 
Caribisch Nederland worden besproken? 

4 Wat wordt bedoeld met «sturen op de uitvoering van maatrege-
len»? 

5 Hoe wordt voorkomen dat de versterkte coördinatie door het 
Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties het 
eigenaarschap van andere departementen doet vervagen? 

6 Welke stappen zijn reeds gezet als het gaat om de versterkte 
coördinerende rol van het Ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en het integraal werken vanuit de departemen-
ten? 

7 Hoe verloopt de wederopbouw op de bovenwinden? Hoeveel 
mensen hebben na de orkaan weer een dak boven hun hoofd en 
hoeveel nog niet? 

8 Hoe functioneert de Integriteitskamer op Sint Maarten? Met welke 
zaken houdt zij zich nu bezig? 

9 Zijn er cijfers te geven over de omvang van de instroom van 
illegalen op Sint Maarten? 

10 Hoe is het gereserveerde bedrag van 550 miljoen euro voor de 
wederopbouw terug te zien op de begroting? 

11 Hoe staat het met de wederopbouw van de rechtshandhavingske-
ten op Sint Maarten, met name de detentiesituatie en het Korps 
Politie Sint Maarten? 

12 Wat is er, gezien de verantwoordelijkheden van de ministeries van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, Infrastructuur en Waterstaat en 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, concreet gebeurd aan 
het herstel van schoolgebouwen, wegen, lucht- en zeehavens, de 
projecten woningbouw en het herstel van de klif Fort Oranje? 

13 Kunt u aangeven welke zichtbare resultaten de aanpak van 
georganiseerde (ondermijnende) criminaliteit in 2017 heeft 
opgeleverd? 

14 In hoeverre wordt het gevangeniswezen op Sint Maarten gefinan-
cierd vanuit het wederopbouwfonds? 

15 Op welke punten was de situatie op Sint Eustatius nog ernstiger 
dan oorspronkelijk voorzien? Welke taken die verwaarloosd 
werden, worden nu wel uitgevoerd? 

16 Is er nu een sluitende business case voor het Hospital Nobo 
Otrabanda (HNO) op Curaçao? Zo ja, van wanneer is de laatste 
versie? Zo nee, welke problemen zijn er? 

17 Wat verklaart het grote verschil in bijdragen aan de Rechercheca-
paciteit tussen 2017 en 2018, namelijk respectievelijk 14.355.000 
euro en 36.791.000 euro? 

18 Waarom lopen de verplichtingen ten aanzien van het versterken 
van de rechtstaat structureel terug sinds 2017? 

19 Hoeveel mensen telt het Team Bestrijding Ondermijning? 
20 Heeft het door Nederland beschikbaar gestelde personeel van de 

Koninklijke Marechaussee zicht op het aantal Venezolanen dat naar 
de eilanden komt vanwege de situatie in Venezuela? Zo ja, hoeveel 
Venezolanen hebben zij geregistreerd? 

21 Kunt u schetsen wat er gebeurt aan bestrijding van ondermijning 
op de eilanden? 
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Nr. Vraag 
22 Welke subsidies Caribisch Nederland stoppen vanaf 2019 (zie tabel 

bij punt 4.2 op pagina 23)? Waarom stoppen deze subsidies? 
23 Waarom lopen de verplichtingen ten aanzien van het bevorderen 

van de sociaaleconomische structuur structureel terug sinds 2017? 
24 Wat verklaart de fluctuaties in de bijdragen aan medeoverheden 

onder beleidsartikel 4.1, specifiek het verschil in 2018 en de 
afwezigheid van een budget vanaf 2021? 

25 Wat verklaart het verschil in pensioenen en uitkeringen politieke 
ambtsdragers onder beleidsartikel 4.1 in 2018, ten opzichte van 
2017 en vanaf 2019? 

26 Welke projecten ondersteunt Nederland op Aruba, Sint Maarten en 
Curaçao ter bevordering van de sociale en economische ontwikke-
ling en de overheidsfinanciën? Wat is het resultaat van die 
projecten? 

27 Sinds wanneer wordt er geïnvesteerd in het toerusten en trainen 
van de ambtelijke apparaten? Waar heeft dit toe geleid? Geldt dit 
voor alle drie de BES-eilanden? 

28 Wat is er inmiddels versterkt aan het grenstoezicht op Sint 
Maarten? Is dit toezicht nu op het gewenste niveau? 

29 Wat zijn de voorwaarden van de Wereldbank teneinde de tranches 
van het trustfund vrij te geven? 

30 Wanneer wordt de Kamer geïnformeerd over de effecten van de 
bestede gelden uit het trustfund bij de Wereldbank? 

31 Wat is de status van de gelden in het trustfund, gaat het om een 
gift of gaat het om een lening? 

32 Zijn er bestedingsplannen voor het wederopbouwgeld overgelegd 
die zijn afgekeurd door het Ministerie van Financiën? Om welke 
redenen? Hoeveel geld voor wederopbouw is daardoor nog niet 
gebruikt? 

33 Heeft het BES-fonds een adequate omvang gezien de slechte 
sociale en economische situatie op de eilanden? 

34 Hoe verhoudt de autonomie van de openbare lichamen, die zelf 
mogen bepalen welke taken en activiteiten zij bekostigen uit de 
algemene middelen van de vrije uitkering, zich tot de bevoegdheid 
van het College financieel toezicht en het feit dat de Minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties de begroting moet 
goedkeuren? Hoe vaak is het voorgekomen dat een begroting is 
afgekeurd? 

35 Hoe verklaart u de discrepantie tussen de realisatie voor «bijdra-
gen aan medeoverheden» onder IV Koninkrijksrelaties in 2017 en 
de begroting vanaf 2019? 

36 Hoe verklaart u de afnemende trend van de bijdragen aan het 
onderwijs op de BES-eilanden? 

37 Waarom is de begroting voor duurzaamheid op de BES-eilanden 
vanaf 2018 vastgesteld op nul? 

38 Kunt u aangeven waarom de realisatie in 2017 voor de bijdrage 
aan Investeringsfondsen 390.000 euro was en deze in de begroting 
2018 en de daaropvolgende jaren substantieel hoger is? 

39 Kunt u aangeven waarom bijdragen voor natuur en biodiversiteit 
vanaf 2020 teruglopen naar nul euro? 

40 Kunt u aangeven waarom apparaatsuitgaven voor personeel en 
materieel in de zorg teruglopen? 

41 Kunt u een overzicht geven, zoals op pagina 62 weergeven, van de 
belasting- en premieontvangsten Caribisch Nederland sinds 
10 oktober 2010? Dit mag in totaalbedragen, zoals de 140.6 miljoen 
euro in 2019. 
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42 Kunt u, in relatie tot de brief van onder andere de Kamer van 

Koophandel aan het Openbaar Lichaam Bonaire van 28 juli 2017 
over de gebrekkige inning van belastingen, aangeven hoeveel de 
belastinginkomsten potentieel kunnen toenemen als bijvoorbeeld 
de verhuurautobelasting en logeerbelasting beter zouden worden 
geïnd? 

43 Waarom zijn er geen gegevens beschikbaar voor de opbrengsten 
lokale heffingen Sint Eustatius voor de jaren 2015, 2016, 2017 en 
2018? 

44 Kunt u aangeven waarom de opbrengsten lokale heffingen Saba 
sinds 2014 structureel afnemen?

 

4


